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ВСТУП


Сучасне використання природно-господарських ресурсів для всього людства стає особливо гострою проблемою, не виключенням є використання земельних ресурсів як в глобальному, так і національному та регіональному масштабах. Особливості природних комплексів басейну Нижнього Дунаю визначають і характер використання ґрунтів і земель в його межах. Сучасне землекористування в межах української території Нижнього Дунаю (в адміністративному плані це Ізмаїльський, а також частково Болградський та Білгород-Дністровський райони Одещини) характеризується надмірним антропогенним тиском, часто нераціональним та навіть критично загрозливим використанням їх можливостей. В контексті сталого розвитку територій, виконання Україною низки договорів міжнародної взаємодії, враховуючи вразливість використання ґрунтів і земель в воєнне лихоліття, очевидним є актуальність даного дослідження. Актуальність обраної теми дослідження окреслює об’єкт, предмет, мету та завдання відповідно.
Об'єкт досліджень є землекористування в басейні Нижнього Дунаю України. Предмет досліджень – проблеми сучасного природокористування, землекористування та розробка ГІС-моделей землекористування в межах досліджуваної території.
Мета роботи – аналізування сучасного природокористування і землекористування в басейні української території Нижнього Дунаю та розробка ГІС-моделей їх землекористування.
Завдання робіт і досліджень:
· Обґрунтувати теоретичні основи ГІС, ГІТ та ГІС-моделювання з метою раціонального землекористування;
· Охарактеризувати природно-географічні та господарські умови і ресурси території дослідження;
· Проаналізувати сучасний стан та перспективи землекористування території дослідження;

· Запропонувати		 шляхи	оптимізації			природокористування	та землекористування на досліджуваній території на основі ГІС-моделювання. При виконанні робіт використано традиційні для природничих наук методи:	порівняльно-географічний,		екологічний,			ландшафтний, картографічний,		землеупорядкування,	моделювання,		порівняння		і прогнозування	та		ін.	При		визначенні		проблем	та			раціоналізації землекористування, на обраній території дослідження застосовані методи
управління природними і земельними ресурсами.
При написанні роботи використано літературні, архівні та картографічні матеріали кафедри фізичної географії, природокористування і геоінформаційних технологій, інших кафедр геолого-географічного факультету ОНУ імені І. І. Мечникова, літературні та джерела з інтернету.
Робота складається зі вступу, 4 розділів, висновків, списку літератури та інформаційних джерел, додатків. Містить 5 таблиць, 5 рисунків та 32 найменувань відсилань на інформаційні джерела та літературу. Робота висвітлена на 59 сторінках тексту.
В першому розділі викладено теоретичні основи ГІС, ГІТ та ГІС- моделювання з метою раціонального землекористування. У другому розділі охарактеризовано природно- господарські умови і ресурси території дослідження. Третій розділ присвячено головним проблемам природокористування і землекористування території дослідження, особливостям використання ресурсів території та наведено шляхи їх кращої оптимізації. В четвертому розділі запропоновані шляхи оптимізації природокористування та землекористування на досліджуваній території на основі ГІС-моделювання.
Перейдемо до викладення основних матеріалів роботи.

ВИСНОВКИ


За результатами виконання кваліфікаційної роботи можна зробити наступні висновки.
У відповідності до фізико-географічного районування України, територія басейну Дунаю (зокрема її частина в межах України – Нижній Дунай) розташована переважно в степовій зоні. Для якої характерний хвилясто-рівнинний рельєф та надзаплавні тераси, починаючи з другої. Представлені також в рельєфі ерозійні форми (яри, балки, долини і їх схили). По схилах долин річок, лиманів і балок досить часті зсуви і осипи.
Ґрунтотворні породи представлені переважно лесами та лесоподібними суглинками, які практично суцільним чохлом покривають вододільну поверхню та їх схили, надзаплавні тераси річок, починаючи з другої. В межах прибережних схилів поширеними ґрунтотворними породами є червоно-бурі щільні глини-важкі суглинки, виходи понтичних щільних вапняків і пісків, біля підніжжя схилів, на днищах балок і улоговин – переважно делювіальні відкладення. В заплавах і перших надзаплавних терасах річок і лиманів ґрунти утворюються на алювіальних і алювіально-делювіально-лиманних, як правило, шаруватих і засолених відкладеннях.
Клімат території характеризується як помірно континентальний з тривалим жарким літом і короткою зимою, недостатнім зволоженням.
Роботи щодо дослідження проблем природокористування в басейні Нижнього Дунаю були виконані у відповідності з загальноприйнятими методичними рекомендаціями та вказівками з застосуванням ArcMap та статистичних програмах, а також з допомогою MS Excel.
Аналіз розподілу кожної категорії земель в межах території дослідження, засвідчує, що в структурі земель суббасейну Нижнього Дунаю на землі сільгосппризначення приходиться 81%, на землі водно фонду – 7% (за рахунок Придунайських озер), на землі житлової та громадської забудови – до

5%, на землі лісогосподарського призначення – 4%, решта – інші землі. Зауважимо, що по показникам с/г освоєння і землям водного фонду ця територія півдня України вирізняється підвищеними показниками.
Розподіл земель сільськогосподарського призначення наступний: 97% - це сільськогосподарські угіддя (рілля -81,1%, багаторічні насадження – 8,9%, сіножаті і пасовища -майже 9,5% і на перелоги – 0,5%), решта 3% - не сільгоспугіддя.
Очевидно, що дані які є вихідними для роботи зі схем землеустрою районів наразі є уже дещо не об’єктивними, у зв’язку з давністю (2008-2012 рр.). Уточнення по окремим позицям дає змогу оперативного управління і прийняття відповідних рішень, що особливо актуально в період дії воєнного стану. Залучення у якості програм обробки геопрострової інформації ArcGIS в землевпорядкуванні і веденні земельного кадастру надає свої конкуретні переваги, можливість вивести земельні відносини в публічну площину, зробити їх відкритими і прозороми для громадськості.
В той же час застосування таких програмних продуктів потребує технічної і теоретичної підготовки спеціалістів в громадах.
Аналіз матеріалів роботи у розподілі земель за крутизною і агрогрупою указує на переважання в автоморфних умовах ділянок	агротехнологічної універсальної групи (до 3 градусів) в 62,3% загальної площі земель. На схили з	крутістю	понад	3	градуси,	на	яких	рекомендується	запроваджувати грунтозахисні системи землеробства, приходиться 32,6% площі (з яких більше половини		в	 діапазоні		оптимального	екологоврівноваженого землекористування 3-5 градусів). Безумовно, що експозиція схилів також має важливе значення при виборі оптимальних моделей землекористування, однак, в нашій роботі таке дослідження не проводилось. Решта 5,1% - виположені ділянки у підніжжі силів, днищ балок або улоговин, долини річки.
В умовах наявності деградованих і малопродуктивних земель (зазвичай це агрогрупи зональних чи інтразональних грунтів на схилах) близько 35%

яких є слабко- 11% середньоеродованими, необхідно розглянути питання трансформації угідь шляхом виведення з обробітку таких земель або проведення комплексу меліорацій.
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